
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

1 – De acordo com notícias de hoje, o concurso lançado pela Força Aérea Portuguesa para a

contratação de 20 meios aéreos (helicópteros e aviões) de combate aos incêndios rurais foi

impugnado por um dos concorrentes preteridos, com efeitos suspensivos, o que impede a

adjudicação do fornecimento ao concorrente selecionado;

2 – Em consequência, a Força Aérea deveria ter disponível um conjunto de 38 meios aéreos,

mas só terá 15, pois os outros 3 são os Kamov do Estado, avariados e votados ao abandono há

vários anos;

3 – Acresce que os restantes meios adjudicados não têm ainda contrato assinado, segundo a

mesma notícia, o que significa que praticamente nenhum meio aéreo estará disponível no tempo

previsto, pelo que já terá sido transmitido às 17 bases aéreas que os deveriam receber que não

contem com tais meios;

4 – Justifica-se uma explicação de V. Exa., na qualidade de responsável governamental máximo

da proteção civil, quanto a saber que alternativas existem;

Tendo presente que:

Nos termos do disposto no artº. 156º, alínea d) da Constituição, é direito dos Deputados «fazer

perguntas ao Governo sobre quaisquer actos deste ou da Administração Pública e obter

resposta em prazo razoável»;

Nos termos do artº. 155º, nº. 3 da Constituição e do artº. 12º, nº. 3 do Estatuto dos Deputados,

«todas as entidades públicas estão sujeitas ao dever geral de cooperação com os Deputados no

exercício das suas funções ou por causa delas»;

Nos termos do disposto no artº. 229º, nº. 1 do Regimento da Assembleia da República, as

perguntas apresentadas pelos Deputados são tramitadas por intermédio do Presidente da

Assembleia da República com destino à entidade requerida, tendo esta o dever de responder



conforme o disposto no nº. 3 do mesmo preceito;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados vêm por este meio requerer ao Senhor Ministro da

Administração Interna, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que

antecedem, se digne responder às perguntas seguintes:

1 – Confirma V. Exa. o teor das notícias referidas?

2 – Que meios aéreos alternativos existem, disponíveis, para substituir os meios não

contratados?

3 – Para quando se prevê a assinatura dos contratos dos meios já adjudicados?

Palácio de São Bento, 15 de maio de 2019

Deputado(a)s

TELMO CORREIA(CDS-PP)

VÂNIA DIAS DA SILVA(CDS-PP)

NUNO MAGALHÃES(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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